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Protokół  Nr VIII/07 
z obrad sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 

z dnia 27 kwietnia 2007 r. od godz. 14ºº do godz. 18ºº. 
 

Sesja odbyła się w auli Gimnazjum w Brzozie. 
Sesji przewodniczył Wiceprzewodniczący Rady Gminy Sławomir Fac. 
Obrady protokołował Piotr Łęgowski.  
Sesja prowadzona była przy uŜyciu prezentacji multimedialnej. 
 
Przed otwarciem sesji wystąpili uczniowie Gimnazjum w Brzozie. Zaprezentowali uroczysty 
program dotyczący zbliŜającej się kolejnej rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja.    
Wiceprzewodniczący Rady podziękował młodzieŜy za występ, a następnie w imieniu 
zebranych wręczył kwiaty i złoŜył serdeczne Ŝyczenia niedawnym solenizantom - radnej, Pani 
Agnieszce Karolak, oraz Wójtowi Gminy, Panu Wojciechowi Oskwarkowi.   
 
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Obrady VIII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Wiceprzewodniczący Rady, Pan 
Sławomir Fac. W obradach do pkt. 10 uczestniczyło 13 radnych (nieobecni usprawiedliwieni 
– radny Jan Jędrusik i radny Edward Witek), a od pkt. 11 – 12 radnych (radny Kazimierz 
Oskwarek opuścił obrady), co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 
1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.). Zatem 
Rada była władna do podejmowania uchwał. 
W sesji Rady Gminy uczestniczyli takŜe Wójt Gminy - Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik 
Gminy - Pani Władysława Papis, Radca Prawny - Pan Krzysztof Nowacki, radny Powiatu 
Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, sołtysi, kierownicy referatów i pracownicy Urzędu 
Gminy, oraz dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych. 
<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu> 
 
Ad. 2. Wybór sekretarza obrad. 
Wiceprzewodniczący Rady zaproponował, zgodnie z kolejnością alfabetyczną, by funkcję 
sekretarza obrad pełnił radny Pan Bogdan RóŜański, który wyraził zgodę. Rada Gminy 
jednogłośnie wybrała radnego Pana Bogdana RóŜańskiego na sekretarza obrad. Jednocześnie 
Wiceprzewodniczący Rady zwrócił się do sekretarza obrad, by dokonywał obliczeń w trakcie 
przeprowadzanych głosowań.  
 
Ad. 3. Ustalenie porządku obrad. 
Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Wiceprzewodniczący 
Rady przedstawił radnym proponowany porządek obrad, a następnie zapytał czy są do niego 
uwagi.  
Wójt Gminy zgłosił uwagi do porządku obrad i poprosił mecenasa Pana Krzysztofa 
Nowackiego o ich przedstawienie i uzasadnienie. 
Radca Prawny Pan Krzysztof Nowacki poinformował, Ŝe proponuje się zmianę brzmienia pkt. 
14 porządku obrad: z „Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Nowej Wsi Wielkiej w instytucję kultury” na „Podjęcie uchwały w sprawie 
likwidacji gminnej jednostki organizacyjnej pn. „Gminna Biblioteka Publiczna w Nowej Wsi 
Wielkiej” i utworzenia samorządowej instytucji kultury pn. „Gminna Biblioteka Publiczna w 
Nowej Wsi Wielkiej””. Wyjaśnił, Ŝe uchwałę o tej nazwie radni otrzymali w materiałach, stąd 
teŜ potrzeba wprowadzenia tej korekty do porządku obrad. Poinformował jednocześnie, Ŝe w 
praktyce prawnej, jak i w uchwałach opublikowanych w Dzienniku Urzędowym Woj. Kuj.-
Pom., instytucję kultury tworzy się po zlikwidowaniu jednostki, która dotychczas wypełniała 
zadania, przechodzące na nowo tworzoną jednostkę. Zmiana ta nie jest dokonywana w formie 
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przekształcenia, stąd teŜ taka konstrukcja projektu i potrzeba zmiany brzmienia tytułu 
uchwały umieszczonego w porządku obrad.  
Wiceprzewodniczący Rady, w związku z brakiem dalszych propozycji zmian, przeprowadził 
głosowanie proponowanego porządku obrad wraz ze zmianą redakcyjną w pkt. 14. Obecnych 
podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy jednogłośnie przyjęła proponowany 
porządek obrad wraz z uwzględnieniem ww. zmiany.  
 
Porządek obrad sesji: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór sekretarza obrad. 
3. Ustalenie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 29 marca 2007 r. 
5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie między 

sesjami. 
6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 29 marca 2007 r. 
7. Sprawozdanie z wykorzystania środków finansowych na doskonalenie zawodowe 

nauczycieli placówek oświatowych Gminy Nowa Wieś Wielka za 2006 r. 
8. Informacja o udzielonych w 2006 roku umorzeniach i ulgach w spłacie naleŜności 

podatkowych. 
9. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami. 
10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa 

Wieś Wielka na rok 2007. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym 

zasobem Gminy Nowa Wieś Wielka w latach 2007-2011. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego „Nowa Wieś Wielka Wschód”. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Gminnej Przychodni w 

Nowej Wsi Wielkiej. 
14. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji gminnej jednostki organizacyjnej pn. „Gminna 

Biblioteka Publiczna w Nowej Wsi Wielkiej” i utworzenia samorządowej instytucji 
kultury pn. „Gminna Biblioteka Publiczna w Nowej Wsi Wielkiej”. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przedłoŜenia Radzie Gminy Nowa Wieś 
Wielka oświadczenia lustracyjnego Skarbnika Gminy. 

16. Rozpatrzenie sprawozdania Wójta Gminy z wykonania budŜetu Gminy za 2006 rok i 
podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia tego sprawozdania i udzielenia absolutorium 
Wójtowi  Gminy za 2006 rok: 
a) sprawozdania Wójta Gminy z wykonania budŜetu Gminy za 2006 rok, 
b) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o sprawozdaniu Wójta Gminy 

z wykonania budŜetu Gminy za 2006 rok, 
c) opinia Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budŜetu Gminy za 2006 rok wraz z 

wnioskiem w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2006 rok, 
d) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o wniosku Komisji 

Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2006 rok, 
e) dyskusja, 
f) podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania Wójta Gminy Nowa Wieś 

Wielka z wykonania budŜetu Gminy za 2006 rok i udzielenia absolutorium Wójtowi 
Gminy Nowa Wieś Wielka z wykonania budŜetu Gminy za 2006 rok.  

17. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
18. Wolne wnioski. 
19. Sprawy róŜne. 
20. Zakończenie obrad. 
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Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 29 marca 2007 r. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, Ŝe protokół był dostępny w wersji roboczej na 
stronie BIP i w związku z tym zapytał radnych, czy wnoszą do niego uwagi. Wobec ich braku 
głos zabrał radny Pan Kazimierz Oskwarek, który był sekretarzem obrad sesji w dniu 29 
marca 2007 r. i poinformował, Ŝe zapoznał się z protokołem i wnosi o jego przyjęcie.  
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji 
w dniu 29 marca 2007 r. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw”  
i „wstrzymuj ących się” przyj ęła protokół Nr VII/07 z sesji z dnia 29 marca 2007 r.  
 
Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie 
między sesjami. 
Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał 
podjętych na sesji w dniu 29 marca 2007 r. 
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
Wójt w dalszej części przedstawił sprawozdanie z wydanych, w okresie między sesjami, 
zarządzeń Wójta, jako organu Gminy i Kierownika Urzędu Gminy. 
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
Następnie Wójt przedstawił pozostałe informacje: 
- uczestniczył w spotkaniu Metropolitalnego Związku Gmin Bydgoskich u Prezydenta Miasta 
Bydgoszczy – Pana Konstantego Dombrowicza, na którym dokonano wyboru władz związku. 
Wójt poinformował, Ŝe szefem związku został wybrany Prezydent Bydgoszczy – Konstanty 
Dombrowicz, natomiast sam został członkiem komisji rewizyjnej.  
- uczestniczył w konferencji z Wicemarszałkiem Województwa Kujawsko-Pomorskiego,  
Panem Włodzimierzem Gizińskim, poświęconym sprawie zachorowań na gruźlicę na terenie 
województwa, poinformował jednocześnie, Ŝe jak tylko otrzyma pełny materiał z konferencji 
to przedstawi go radnym na kolejnej sesji, 
- w dniu 25.04.2007 r. uczestniczył w spotkaniu zorganizowanym przez Ministerstwo 
Rozwoju Regionalnego, w którym brała udział Pani Teresa Małecka, Dyrektor Gabinetu 
Ministra, 
- poinformował, Ŝe w dniu 20.04.2007 r. zakończyła się kontrola Regionalnej Izby 
Obrachunkowej. Nadmienił, Ŝe jak tylko zostaną przysłane zalecenia pokontrolne, to zapozna 
radnych z tym materiałem. 
 
Ad. 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 29 marca 2007 r. 
W imieniu Wójta Gminy odpowiedzi na interpelacje zgłoszone przez radnych na sesji w dniu 
9 marca 2007 r. przedstawił Pan Sławomir Silecki, kierownik Referatu Inwestycji, 
Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej: 
- kontrola wywozu śmieci i wywozu nieczystości płynnych z posesji (interpel. W. 
Michniewicza) – jest przygotowany projekt zarządzenia w sprawie powołania 4-osobowego 
zespołu zajmującego się tą kontrolą. Planuje się by zespół w składzie 2-osobowym wyjeŜdŜał 
w teren raz na 2 tygodnie, w celu przeprowadzenia kontroli na posesjach. Zespół będzie 
sprawdzał wyposaŜenie w pojemniki na odpady stałe, oraz w jakim stanie są zbiorniki na 
odpady płynne. Szczególnie kontrolowane będą posesje nie podłączone do kanalizacji, w 
miejscach gdzie ta kanalizacja juŜ jest wykonana. Kontrola obejmie przede wszystkim 
terminowość opróŜniania zbiorników, sprawdzone zostanie gdzie nieczystości są wywoŜone i 
w jaki sposób, 
- przeniesienie wiaty przystankowej w Januszkowie (interpel. J. Sojki) – planuje się 
postawienie drugiej wiaty, gdyŜ istniejąca po drugiej stronie ulicy wiata została postawiona 
na wniosek mieszkańców sołectwa i ma solidną konstrukcję, więc nie byłoby sensu jej 
demontować; druga wiata zostanie postawiona w II połowie br., po uzgodnieniach z 
Zarządem Dróg Krajowych i Autostrad,  
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- usunięcie pojemników do selektywnej zbiórki odpadów w Olimpinie lub utrzymanie przy 
nich czystości (interpel. R. Zareckiego) – wyjaśnił, Ŝe obsługująca te pojemniki firma 
Remondis ma obowiązek uprzątnięcia innych odpadów w promieniu 1 metra od pojemników. 
Wyjaśnił, Ŝe w trakcie planowanego remontu chodnika w Nowej Wsi Wielkiej, wykonawca 
utwardzi równieŜ teren pod tymi pojemnikami, natomiast pracownicy gospodarczy 
zatrudnieni przez Urząd Gminy zajmą się utrzymaniem przy nich czystość i usunięciem 
większych odpadów, 
- modernizacja i naprawa ulicy w Brzozie (interpel. A. Karolak) – wyjaśnił, Ŝe na ukończeniu 
jest przetarg dot. utwardzania i modernizacji dróg oraz wycinki krzaków na terenie dróg 
powiatowych na terenie całej Gminy na rok bieŜący, 
- moŜliwość korzystania z samochodu słuŜbowego GOPS do przewozu zespołów z Gminy na 
zawody sportowe (interpel. K. Oskwarka) – wyjaśnił, Ŝe tę kwestię od strony formalnej 
rozpatrzy kierownik GOPS, Pani GraŜyna Wojtera Moskal. 
Na zakończenie Wójt poinformował, Ŝe w dniu 24 kwietnia 2007 r. odbyło się spotkanie z 
sołtysami, na którym obecni byli Przewodniczący i Wiceprzewodniczący Rady Gminy oraz 
kierownicy referatów Urzędu Gminy. Spotkanie dotyczyło analizy potrzeb poszczególnych 
sołectw w zakresie inwestycji, utrzymania i modernizacji dróg oraz innych zgłaszanych przez 
mieszkańców problemów. Jednocześnie Wójt podziękował sołtysom za 100% obecność oraz 
aktywny ich udział w spotkaniu. 
 
Ad. 7. Sprawozdanie z wykorzystania środków finansowych na doskonalenie zawodowe 
nauczycieli placówek oświatowych Gminy Nowa Wieś Wielka za 2006 r. 
Sprawozdanie wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję i było omawiane na 
posiedzeniach komisji stałych. Sprawozdanie przedstawiła i omówiła Pani Lila Górna, 
Kierownik Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty.  
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
Radna Pani Wiesława Kaniasty, Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu 
poinformowała, Ŝe sprawozdanie było omawiane na posiedzeniu i komisja nie wnosi uwag, a 
sprawozdanie oddaje stan faktyczny i jest zgodne z 3-letnimi planami w zakresie 
doskonalenia zawodowego nauczycieli.  
 
Ad. 8. Informacja o udzielonych w 2006 roku umorzeniach i ulgach w spłacie naleŜności 
podatkowych. 
Informację wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję i była ona omawiana na 
posiedzeniach komisji stałych. Informację przedstawiła Pani Barbara Puchała, pracownik 
Referatu BudŜetu i Finansów w Urzędzie Gminy.  
<Informacja stanowi załącznik do protokołu> 
Radna Pani Barbara Krawiec, Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów 
poinformowała, Ŝe informacja została rozpatrzona na posiedzeniach komisji budŜetowej i 
rewizyjnej. Poinformowała, Ŝe komisje przyjęły informację i nie wnoszą uwag. 
 
Ad. 9. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami. 
Sprawozdanie wszyscy radni otrzymali przed sesją na posiedzeniach komisji stałych, na 
których było omawiane. Sprawozdanie przedstawiła i omówiła Pani Agata Spychalska, 
pracownik Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska 
w Urzędzie Gminy. 
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
Radny Pan Grzegorz Kuczora, Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Rozwoju 
Gospodarczego poinformował, Ŝe komisja nie wniosła uwag do sprawozdania. Nadmienił, Ŝe 
na zebraniach sołeckich była poruszana kwestia wywozu odpadów wielkogabarytowych i 
wyraził satysfakcję, Ŝe Gmina zajęła się tym tematem.  
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Ad. 10. Podjęcie uchwały Nr VIII/61/07 z dnia 27 kwietnia 2007 r. zmieniającej uchwałę 
w sprawie uchwalenia budŜetu gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2007. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Skarbnik Gminy, Panią Władysławę Papis, o 
przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pani Władysława Papis przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały. Wniosła równieŜ o 
wprowadzenie zmiany w załączniku nr 1 do uchwały, w pkt. II – Wydatki, w dziale 801, 
rozdział 80101, co następuje: w kolumnie „Plan” kwotę 3.631.987 zastąpić kwotą 3.641.997, 
a w kolumnie „Plan po zmianach” kwotę 3.647.028 zastąpić kwotą 3.657.047. 
Radna Pani Barbara Krawiec, Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów 
poinformowała, Ŝe komisja zajmowała się projektem zmian w budŜecie na posiedzeniu w 
dniu 24 kwietnia 2007 r. i po wyjaśnieniach Pani Skarbnik, pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały. 
Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe ww. zmiana, tj. zwiększenie o 10 tys. zł wydatków budŜetu w pkt II, 
dział 801, rozdział 80101, wynika z przedstawionego kosztorysu inwestorskiego dotyczącego 
modernizacji boiska w Brzozie. Poinformował, Ŝe planowany dotychczas koszt inwestycji to 
200 tys. zł (w tym 100 tys. zł to planowany udział Ministerstwa Sportu), o czym informował 
na poprzedniej sesji. Natomiast w kosztorysie inwestorskim całkowity koszt inwestycji 
zamknął się kwotą ok. 220 tys. zł, w związku z czym naleŜy w budŜecie zaplanować na ten 
cel dodatkowo 10 tys. zł – w ten sposób finansowanie inwestycji po stronie Gminy zamknęło 
by się kwotą 110 tys. zł. Taką samą kwotę przekazałoby Ministerstwo Sportu, jeŜeli złoŜony 
przez Gminę wniosek zostanie zaakceptowany i pozytywnie rozpatrzony. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych czy mają uwagi, a wobec ich braku przedstawił 
projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VIII/61/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
<Wiceprzewodniczący Rady zarządził 15-minutową przerwę> 
 
<Od pkt. 11 porządku obrad w sesji uczestniczyło 12 radnych – po uprzednim 
uzgodnieniu z Wiceprzewodniczącym Rady - sesję opuścił radny Pan Kazimierz 
Oskwarek > 
 
Ad. 11. Podjęcie uchwały Nr VIII/62/07 z dnia 27 kwietnia 2007 r. w sprawie 
wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Nowa Wieś 
Wielka na lata 2007 - 2011. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Anitę Wysotę, pracownika Urzędu Gminy, o 
przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pani Anita Wysota przedstawiła uzasadnienie uchwały.  
Radny Pan Grzegorz Kuczora, Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Rozwoju 
Gospodarczego poinformował, Ŝe komisja nie wnosi uwag do projektu uchwały. 
Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VIII/62/07 w powyŜszej 
sprawie. 
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Ad. 12. Podjęcie uchwały Nr VIII/63/07 z dnia 27 kwietnia 2007 r. w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
„Nowa Wieś Wielka Wschód”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego, Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska, o przedstawienie i 
omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe plan zagospodarowania ma dotyczyć terenu 
przedstawionego w załączniku graficznym. Przystąpienie do sporządzenia planu 
zagospodarowania jest konsekwencją zobowiązania Operatora Logistycznego Paliw Płynnych 
Sp. z o.o. do uczestnictwa w rządowym programie pn. „Polityka Rządu RP dla przemysłu 
naftowego w Polsce” z 6 lutego 2007 r., którego celem jest zwiększenie bezpieczeństwa 
energetycznego kraju. Elementem realizacji programu jest zwiększenie pojemności rezerw 
paliw z 70 do 120 dni. Cel ten moŜna zrealizować tylko poprzez budowę nowych zbiorników 
magazynowych. Na terenie Bazy Paliw nr 2 przewiduje się powstanie 16 zbiorników. 
Koncepcja rozbudowy obejmuje północno-wschodnią część terenów bazy. 
Ponadto Operator Logistyczny Paliw Płynnych Sp. z o.o. wyraził na piśmie poparcie dla 
opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu inwestycji, 
oraz Ŝe będzie finansował prace z tym związane, co jest zgodne z przepisami ustawy. W tej 
sprawie zostanie zawarte porozumienie pomiędzy Wójtem Gminy a zarządem Spółki. 
Poinformował, Ŝe teren przewidywany do objęcia zmianą planu został opisany w studium 
uwarunkowań, a przedstawiony zakres rozwiązań planistycznych jest zgodny z ustaleniami 
obowiązującego studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego 
Gminy Nowa Wieś Wielka. Proponowane granice opracowania projektu planu miejscowego 
zostały ustalone na podstawie przebiegu istniejących dróg publicznych, tj. Alei Pokoju, ul. 
Przemysłowej, ul. Leśnej, drogi do Dobromierza, oraz na granicy pomiędzy Lasami 
Państwowymi a terenem przemysłowym Operatora Logistycznego Paliw Płynnych Sp. z o.o. 
Granice planu zostały poprowadzone wzdłuŜ istniejących dróg oraz granic nieruchomości. 
Proponowany obszar stanowi zwartą przestrzenną całość o powierzchni około 120 ha. 
Wiceprzewodniczący Rady w nawiązaniu do przedstawionego uzasadnienia odczytał pismo 
OLPP z dnia 26 kwietnia 2007 r. – znak: BOZ/108/03/2007 skierowane do Wójta Gminy, 
akceptujące planowany teren opracowania dla mpzp oraz informujące, Ŝe OLPP pokryje 
koszty związane z wykonaniem planu. <Kopia pisma stanowi załącznik do protokołu>  
Radny Pan Jan Sojka, Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa poinformował, Ŝe komisja rozpatrzyła projekt uchwały i pozytywnie 
go zaopiniowała. 
Wójt Gminy poinformował, Ŝe w zebraniach wiejskich sołectw Dziemionna i Nowa Wieś 
Wielkiej w miesiącu marcu br. uczestniczył kierownik bazy paliw OLPP – Pan Stanisław 
Kucharski, który przedstawiał mieszkańcom cel i przyczyny wymogu rozbudowy zbiorników.  
Wobec braku dalszych uwag Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i 
poddał go pod głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VIII/63/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 13. Podjęcie uchwały Nr VIII/64/07 z dnia 27 kwietnia 2007 r. w sprawie powołania 
Rady Społecznej przy Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy, Pana Wojciecha Oskwarka  
o przedstawienie projektu uchwały. 
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Wójt Gminy przedstawił podstawy prawne powołania Rady Społecznej, w skład której 
wchodzą: Wójt Gminy – przewodniczący, przedstawiciel Wojewody Kujawsko-Pomorskiego 
oraz osoby wskazane przez Radę Gminy. Poinformował równieŜ, Ŝe projekt był juŜ radnym 
przedstawiany i pojawił się wcześniej w porządku obrad sesji, niestety Wojewoda Kujawsko-
Pomorski nie wyznaczył wtedy swojego przedstawiciela. Poinformował, Ŝe decyzja w 
sprawie przedstawiciela Wojewody juŜ jest, a w związku z tym Rada Gminy moŜe podjąć tę 
uchwałę, po wyznaczeniu swoich przedstawicieli do składu Rady Społecznej.  
Wobec powyŜszego Wiceprzewodniczący Rady przedstawił pismo Wojewody Kujawsko-
Pomorskiego z dnia 3 kwietnia 2007 r. - znak KPCZP-I-8014-17/07, wyznaczające na 
przedstawiciela Wojewody Pana Romualda Góralczyka – radnego Powiatu Bydgoskiego. 
<Kopia pisma stanowi załącznik do protokołu>  
W związku z powyŜszym poprosił radnych o zgłaszanie kandydatur do pracy w Radzie 
Społecznej. 
Do składu Rady Społecznej zgłoszono: 
- radnego Jana Sojkę – nie wyraził zgody, 
- radnego Waldemara Michniewicza – nie wyraził zgody, 
- radną Agnieszkę Karolak – wyraziła zgodę, 
- radnego Romana Zareckiego – nie wyraził zgody, 
- radnego Bogdana RóŜańskiego – wyraził zgodę, 
- radnego Macieja Ślesińskiego – nie wyraził zgody, 
- radną Barbarę Krawiec – wyraziła zgodę, 
- radnego Grzegorza Kuczorę – wyraził zgodę. 
W związku z brakiem dalszych zgłoszeń Wiceprzewodniczący Rady zamknął listę 
kandydatów i przedstawił proponowany skład Rady Społecznej: 
- Wojciech Oskwarek – Wójt Gminy - przewodniczący, 
- Romuald Góralczyk – przedstawiciel Wojewody Kujawsko-Pomorskiego, 
- Agnieszka Karolak – radna,  
- Barbara Krawiec – radna, 
- Grzegorz Kuczora – radny, 
- Bogdan RóŜański – radny. 
Następnie Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VIII/64/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 14. Podjęcie uchwały Nr VIII/65/07 z dnia 27 kwietnia 2007 r. w sprawie likwidacji 
gminnej jednostki organizacyjnej pn. „Gminna Biblioteka Publiczna w Nowej Wsi 
Wielkiej” i utworzenia samorządowej instytucji kultury pn. „Gminna Biblioteka 
Publiczna w Nowej Wsi Wielkiej”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Dorotę Torgowską, Kierownika Gminnej 
Biblioteki Publicznej w Nowej Wsi Wielkiej o zabranie głosu. 
Pani Dorota Torgowska przedstawiła uzasadnienie potrzeby podjęcia uchwały i wyjaśniła, Ŝe 
Gminna Biblioteka powinna być przekształcona w instytucję kultury juŜ na początku lat 90-
tych, ponadto powstanie instytucji kultury na bazie Gminnej Biblioteki Publicznej umoŜliwi 
korzystanie nie tylko z funduszy gminnych, ale takŜe z dotacji z budŜetu państwa, co wpłynie 
na jakościowe oraz ilościowe zwiększenie księgozbioru, a takŜe spowoduje rozszerzenie 
usług bibliotecznych. 
Radna Pani Wiesława Kaniasty, Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu 
poinformowała, Ŝe komisja zapoznała się z projektem uchwały i pozytywnie go zaopiniowała. 
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Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VIII/65/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 15. Podjęcie uchwały Nr VIII/66/07 z dnia 27 kwietnia 2007 r. w sprawie 
stwierdzenia przedłoŜenia Radzie Gminy Nowa Wieś Wielka oświadczenia lustracyjnego 
Skarbnika Gminy. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Piotra Łęgowskiego o przedstawienie w imieniu 
Przewodniczącego Rady Gminy – Pana Jana Jędrusika, informacji o czynnościach 
dokonanych przez Przewodniczącego w związku z wykonywaniem zapisów ustawy 
lustracyjnej w odniesieniu do Skarbnika Gminy. 
Pan Piotr Łęgowski przedstawił informację, która stanowi załącznik do protokołu. 
W związku z faktem, iŜ oświadczenie lustracyjne zachowuje tajność do momentu 
opublikowania na stronach IPN, Wiceprzewodniczący Rady zgłosił wniosek formalny by na 
czas odczytania oświadczenia lustracyjnego złoŜonego przez Skarbnik Gminy obrady sesji 
zostały utajnione i wyłączone z protokołowania. Następnie poddał wniosek pod głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” poparła zgłoszony wniosek formalny. W związku z 
tym Wiceprzewodniczący Rady poprosił wszystkich zgromadzonych, oprócz radnych i 
zainteresowanej, Pani Skarbnik, o opuszczenie sali obrad na czas odczytania oświadczenia 
lustracyjnego.  
<Utajniona część obrad> 
Po odczytaniu oświadczenia lustracyjnego i odtajnieniu obrad Wiceprzewodniczący Rady 
przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VIII/66/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 16. Rozpatrzenie sprawozdania Wójta Gminy z wykonania budŜetu Gminy za 
2006 rok i podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia tego sprawozdania i udzielenia 
absolutorium Wójtowi  Gminy za 2006 rok. 
Wszystkie materiały dotyczące sprawozdania zostały dostarczone wszystkim radnym przed 
sesją w ustawowym terminie.   

a) Sprawozdania Wójta Gminy z wykonania budŜetu Gminy za 2006 rok – 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy o przedstawienie sprawozdania. 
Wójt Gminy poinformował, Ŝe zarządzenie Nr 0151-18/07 dotyczące przedstawienia 
sprawozdania rocznego z wykonania budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka zostało wydane 
w dniu 14 marca 2007 r. Poinformował, Ŝe zarządzenie wraz ze sprawozdaniem otrzymał 
Przewodniczący Rady, a takŜe wszyscy radni i było ono analizowane na wszystkich 
komisjach Rady. Zostało równieŜ opublikowane w Dzienniku Urzędowym Województwa 
Kujawsko-Pomorskiego Nr 41 z dnia 4 kwietnia 2007 r. pod poz. 623.  
W związku z tym, Ŝe sprawozdanie otrzymali wszyscy radni w materiałach na sesję, 
Wiceprzewodniczący Rady na prośbę Wójta, wyraził zgodę, aby nie odczytywać całości 
tekstu, gdyŜ Rada się z nim juŜ zapoznała. 
<Zarządzenie Wójta Gminy Nr 0151-18/07 dniu 14 marca 2007 r. wraz ze 
sprawozdaniem stanowi załącznik do protokołu> 

b) Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o sprawozdaniu Wójta Gminy z 
wykonania budŜetu Gminy za 2006 rok – Wiceprzewodniczący Rady przedstawił radnym 
treść uchwały Nr 12/S/2007 Składu Orzekającego Nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej 
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w Bydgoszczy z dnia 5 kwietnia 2007 r. w sprawie opinii o przedłoŜonym przez Wójta 
Gminy Nowa Wieś Wielka sprawozdaniu z wykonania budŜetu gminy za 2006 rok. 
Sprawozdanie zostało przez RIO zaopiniowane pozytywnie.  
<Kopia uchwały Nr 12/S/2007 Składu Orzekającego Nr 3 RIO w Bydgoszczy z dnia 
5 kwietnia 2007 r. stanowi załącznik do protokołu>. 

c) Opinia Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budŜetu Gminy za 2006 rok wraz z 
wnioskiem w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2006 rok – 
Wiceprzewodniczący Rady przedstawił radnym treść wniosku Komisji Rewizyjnej z dnia 
3 kwietnia 2007 r. w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś 
Wielka z tytułu wykonania budŜetu Gminy za 2006 r. wraz z opinią komisji i protokołem 
z kontroli sprawozdania rocznego z wykonania budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 
2006 rok. Komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie i wniosła o udzielenie 
Wójtowi absolutorium z tytułu wykonania budŜetu gminy za 2006 rok. 
<Kopia wniosku Komisji Rewizyjnej z 3 kwietnia 2007 r. wraz z protokołem z 
kontroli stanowi załącznik do protokołu>.    

d) Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o wniosku Komisji Rewizyjnej 
w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2006 rok – Wiceprzewodniczący 
Rady przedstawił radnym treść uchwały Nr 11/Kr/2007 Składu Orzekającego Nr 3 
Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 5 kwietnia 2007 r. w sprawie 
opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Nowa 
Wieś Wielka za 2006 rok. RIO uznała wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia 
Wójtowi Gminy za prawidłowy w świetle obowiązujących przepisów prawa. 
<Kopia uchwały Nr 11/Kr/2007 Składu Orzekającego Nr 3 RIO w Bydgoszczy z 
dnia 5 kwietnia 2007 r. stanowi załącznik do protokołu>.  

e) Dyskusja – wobec przedstawienia powyŜszych materiałów i dokumentów 
Wiceprzewodniczący Rady otworzył dyskusję i zapytał radnych, czy chcieliby zabrać 
głos i wyrazić swoja opinię lub wnieść uwagi, dotyczące udzielenia absolutorium 
Wójtowi Gminy za rok 2006. Wobec braku uwag i opinii Wiceprzewodniczący Rady 
zamknął dyskusję.    

f) podjęcie uchwały Nr VIII/67/07 z dnia 27 kwietnia 2007 r. w sprawie rozpatrzenia 
sprawozdania Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka z wykonania budŜetu Gminy za 
2006 rok i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka z wykonania 
budŜetu Gminy za 2006 rok. 
Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy 
braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VIII/67/07 w 
powyŜszej sprawie. 

Wójt Gminy podziękował radnym za podjęcie uchwały i przypomniał, Ŝe ta uchwała dotyczy 
głownie Wójta poprzedniej kadencji, Pana Jacka Kruszyny, oraz obecnego na sali 
Przewodniczącego Rady poprzedniej kadencji, Pana Franciszka Bizona. Jednocześnie wyraził 
opinię, Ŝe największą pracę i wysiłek, by zrealizować budŜet i umoŜliwi ć podjęcie uchwały, 
włoŜyła Skarbnik, Pani Władysława Papis, która „pilnowała” budŜetu. W związku z tym Wójt 
serdecznie podziękował Pani Skarbnik. 
Skarbnik Gminy, Pani Władysława Papis, równieŜ podziękowała za podjęcie tej uchwały, 
oraz za podejmowanie i akceptowanie zmian do budŜetu umoŜliwiających jego realizację.  
Wiceprzewodniczący Rady, w imieniu zebranych, powitał serdecznie Przewodniczącego 
Rady Gminy kadencji 2002-2006, Pana Franciszka Bizona. 
 
 
 
 



 10 

Ad. 17. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał czy radni zgłaszają interpelacje, wnioski lub zapytania 
1. Radny Roman Zarecki – usunięcie pękniętej brzozy koło cmentarza; ustawienie 2 

pojemników do segregacji odpadów w Kobylarni, tak aby mieszkańcy tej miejscowości nie 
wywozili odpadów do Olimpina; ustawienie szaletów przenośnych tak by młodzieŜ miała 
gdzie załatwić swoje potrzeby i nie była karana przez policję. 

2. Radna Wiesława Kaniasty – ustawienie dodatkowej barierki przy wyjściu z przedszkola w 
Nowej Wsi Wielkiej, tak by zwiększyć bezpieczeństwo dzieci. 

3. Radny Roman Zarecki – zapytał jak wygląda sytuacja z interpelacją odnośnie ustawienia 
znaku zakazu zatrzymywania na ul. Przemysłowej w Brzozie koło marketu ABC, gdyŜ jest 
tam coraz większy ruch i jest niebezpiecznie – Wójt poinformował, Ŝe zostało wysłane 
pismo do Pana Jana Hejmanowskiego, który poprosił o 3 miesiące prolongaty, gdyŜ czeka 
na przyjazd właściciela budynku, od którego dzierŜawi pomieszczenia, by ustalić 
moŜliwość stworzenia parkingu na posesji. Wójt wyjaśnił, Ŝe moŜna by od razu postawić 
znak zakazu zatrzymywania po jednej i po drugiej stronie, ale uderzyło by to wtedy 
równieŜ w mieszkańców Brzozy, którzy mają tam swoje pawilony, stąd zwłoka Urzędu 
Gminy z podjęciem ostatecznej decyzji.  

4. Radna Barbara Krawiec – zapytała o naprawę uszkodzonego chodnika w Nowej Wsi 
Wielkiej na rogu ulic Przemysłowej i Alei Pokoju. 
 

Ad. 18. Wolne wnioski. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał czy są wolne wnioski. 
- Pan Franciszek Bizon, Przewodniczący Rady Gminy kadencji 2002-2006, przypomniał, Ŝe 
w czasie kampanii wyborczej duŜo mówiło się o zmianie stylu rządzenia Gminą. Stwierdził, 
Ŝe po zakończonej kadencji przekazał nowemu Przewodniczącemu materiały i sprawy nie 
załatwione w poprzedniej kadencji. Wyjaśnił, Ŝe do tej pory nie otrzymał Ŝadnej odpowiedzi, 
ani informacji zwrotnej w tej sprawie, a przyzwoitość nakazywała taką odpowiedź udzielić. 
Wyraził opinię, Ŝe skoro mówiono o nowej jakości rządzenia to wypadało odpowiedzieć, co 
zostało zrobione w sprawie państwa Pawlikowskich i państwa Marciniak, w sprawie 
Chmielnik.  
Zapytał równieŜ co dzieje się ze sprawą odbudowy pomnika Powstańców Wielkopolskich w 
Brzozie, bo według niego sprawa mocno przycichła, a naleŜałoby do niej wrócić. Zapytał 
takŜe jak zakończyły się sprawy sądowe z p. Królikowskim i z p. Nowickim. 
Stwierdził równieŜ, Ŝe w jego opinii na dzisiejszą sesję absolutoryjną wypadało zaprosić 
oficjalnie byłego Wójta Jacka Kruszynę i Przewodniczącego Rady poprzedniej kadencji, gdyŜ 
dotyczy to przede wszystkim ich pracy w roku ubiegłym. Wyraził opinię, Ŝe w ten sposób 
obecna Rada wcale nie zmieniła stylu pracy, a w poprzedniej kadencji padało wiele gorzkich 
słów pod adresem Rady i stylu jej pracy. Stwierdził ponadto, Ŝe winno się podać do 
publicznej wiadomości jak zostały pozałatwiane róŜne sprawy, o których mówiono w 
poprzedniej kadencji. 
Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, Ŝe czuje się wywołany do odpowiedzi słowami Pana 
Bizona, i udzielił informacji: 
- w sprawie pisma z przekazanymi sprawami - wyjaśnił, Ŝe nie podlega ono rygorowi KPA i 
nie ma wymogu udzielenia pisemnej odpowiedzi. Wyjaśnił, Ŝe sprawy te były rozpatrywane i 
przez Prezydium Rady, czy na spotkaniach Klubu Radnych „Wspólnota”. Wyjaśnił, Ŝe część 
spraw i postulatów jest wdroŜona do realizacji, a pozostałe będą stopniowo rozwiązywane.  
- w sprawie jakości pracy Rady Gminy - stwierdził, Ŝe jest jeszcze za wcześnie w jego opinii 
na ocenę stylu i jakości pracy Rad obecnej kadencji. 
- odnośnie zaproszenia Wójta i Przewodniczącego poprzedniej kadencji – przypomniał, Ŝe 
cztery lata temu, kiedy była podejmowana uchwała w sprawie udzielenia absolutorium 
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Wójtowi Kruszynie za wykonanie budŜetu poprzedniego zarządu, nie został zaproszony ani 
poprzedni Wójt, ani formalnie Zarząd Gminy kadencji 1998-2002. 
- wyjaśnił, Ŝe wszystkie zgłoszone uwagi przyjmuje do siebie i przekaŜe je równieŜ 
Przewodniczącemu, jak tylko powróci do zdrowia. 
- odnośnie odbudowy pomnika Wiceprzewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu przez 
Przewodniczącego Społecznego Komitetu Odbudowy Pomnika, Pana Waldemara 
Owczarzaka – Sołtysa Brzozy. Pan Waldemar Owczarzak wyjaśnił, Ŝe sprawa nie ucichła i 
zmierza ku finałowi, są przeznaczone środki na wykonanie projektu w kwocie 5 tys. zł. 
Wiceprzewodniczący Rady dodał, Ŝe od strony formalnej wszelkie procedury zostały 
dopełnione, jest zgoda właściciela gruntu, tj. Archidiecezji Bydgoskiej i proboszcza 
miejscowej Parafii, w budŜecie Gminy są zaplanowane środki na projekt. Odbyło się 
spotkanie z księdzem proboszczem, na którym doprecyzowano wszelkie sprawy. Spotkał się 
równieŜ z przedstawicielem Wojewody Kujawsko-Pomorskiego odnośnie budowy – 
procedury są w tym przypadku uproszczone, gdyŜ nie jest wymagane pozwolenie na budowę, 
bo pomnik traktuje się jako obiekt małej architektury, w związku z czym wystarczy tylko 
zgłoszenie budowlane do Starostwa Powiatowego. Jest równieŜ opinia Wojewódzkiego 
Konserwatora Zabytków w sprawie zatwierdzenia przedstawionej koncepcji budowy 
pomnika. 
Wójt Gminy stwierdził, Ŝe wszystkie sprawy zgłoszone przez Pana Franciszka Bizona są 
brane pod uwagę, gdyŜ on sam, jak i Rada są otwarci na wszystko co idzie w dobrym 
kierunku. Wójt kierując słowa do Pana Bizona wyjaśnił, Ŝe przewodniczący zna obecnego 
Wójta i wie, Ŝe nigdy nie przywłaszcza sobie rzeczy, których sam osobiście nie dokonał, a po 
udzieleniu absolutorium w pierwszej kolejności słowa podziękowania skierował do Wójta i 
Przewodniczącego poprzedniej kadencji. 
Pan Franciszek Bizon wyraził opinię, Ŝe kaŜdy wybór demokratyczny naleŜy uszanować, ale 
naleŜy wspólnie wypracować elegancki styl przekazywania władzy, bez animozji czy jakichś 
zawiści. Zaapelował o wspólna prace na rzecz Gminy, tak by równieŜ przekazywanie władzy 
odbywało się wedle najlepszych standardów. 
Wójt Gminy zapytał obecnych radnych, by ocenili styl pracy obecnej Rady Gminy. 
Poinformował równieŜ, Ŝe na Ŝadnej z dotychczasowych ośmiu sesji, ani na Ŝadnej komisji, w 
której uczestniczył, nie padły z jego ust, ani radnych zarzuty odnośnie poprzedniej kadencji. 
Wyjaśnił, Ŝe celem obecnej kadencji jest kontynuacja pracy na rzecz rozwoju Gminy, a nie 
odcinanie się od poprzedników. W związku z tym stwierdził, Ŝe jest mu przykro słuchać 
sugestii Pana Bizona. 
Radca Prawny, Pan Krzysztof Nowacki, wyjaśnił, Ŝe odnośnie prowadzonych spraw 
sądowych, o które pytał Pan Bizon, to sprawa Pana Królikowskiego została zakończona 
prawomocnie w czerwcu 2006 r. – stwierdził, Ŝe jeŜeli Pan Bizon jest w posiadaniu wiedzy, 
która pozwoliła by na otworzenie sprawy w trybie nadzwyczajnym to zaprasza do Urzędu 
Gminy. 
Natomiast odnośnie sprawy Pana Nowickiego to toczy się ona od 2004 r. i jest prowadzona w 
trybie jawnym, więc moŜna przyjść i samem ocenić jak sprawa wygląda. Wyjaśnił równieŜ, 
Ŝe moŜe udostępnić dokumenty ze sprawy, oczywiście w zakresie, na które zezwala prawo 
oraz bez tych, które tworzą linię obrony Gminy. Stwierdził jednocześnie, Ŝe nie widzi szans 
na szybkie zakończenie sprawy. 
Na tym zakończono realizację pkt. 18. 
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Ad. 19. Sprawy róŜne. 
Wiceprzewodniczący Rady przypomniał, Ŝe oświadczenia majątkowe naleŜy składać do 30 
kwietnia 2007 r. do Przewodniczącego Rady. 
Wójt Gminy poinformował, Ŝe wraz z Panią Skarbnik przygotowali sprawozdanie z 
wykonania budŜetu w I kwartale 2007 r. i poprosił Panią Władysławę Papis o przedstawienie 
tej informacji. <Informacja stanowi załącznik do protokołu>. 
Ponadto Wójt podziękował za Ŝyczenia imieninowe. Poinformował jednocześnie, Ŝe w dniu 
20 kwietnia 2007 r. został odczytany i podpisany protokół z kontroli Regionalnej Izby 
Obrachunkowej przeprowadzonej w Urzędzie Gminy i teraz naleŜy czekać na zalecenia 
pokontrolne, które zostaną radnym przedstawione. Podziękował równieŜ Pani Skarbnik za 
pracę w czasie prowadzonej kontroli. 
Pan Piotr Łęgowski poinformował o uzyskaniu przez UKS „Sokół” z Brzozy dotacji na 
realizację zadania pn. „Szkolenie i trening młodzieŜy w kategorii młodzików i jej udział w 
zawodach sezonu 2007” z Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej w kwocie 8 tys. zł. 
<Informacja stanowi załącznik do protokołu>  
Radny Pan Roman Zarecki zapytał o sprawę planu zagospodarowania przestrzennego 
„Kobylarnia IV” i jak wygląda sprawa petycji mieszkańców Kobylarni odnośnie przebiegu 
linii 400 kV. 
Pan Ryszard Ładziński poinformował, Ŝe trwają prace nad przygotowaniem mapy do 
sporządzenia planu zagospodarowania w zakresie określonym uchwałą. 
Natomiast 17 kwietnia 2007 r. w Kujawsko-Pomorskim Biurze Planowania Przestrzennego 
O/Toruń odbyło się spotkanie, na którym przedstawiono koncepcje przebiegu linii 400 kV. 
Spotkało się to z duŜą aprobatą i uznaniem, niestety zostały zatrzymane prace nad 
dotychczasowym planem obszaru Metropolitalnego Bydgosko-Toruńskiego i cała procedura 
będzie musiała przebiegać w nowym trybie. Wyjaśnił równieŜ, Ŝe koncepcje przebiegu linii 
poza terenem Gminy są bardzo wątpliwe do realizacji, wchodzi tu w grę zarówno kwestia 
zgody Zarządu Województwa, zaangaŜowania Gmin sąsiednich, jak i kwestia prac 
planistycznych. Przypomniał równieŜ o informacji przedstawionej przez Przewodniczącego 
Rady Gminy, Pana Jana Jędrusika, który informował o rozwoju sytuacji energetycznej w 
kraju i stwierdził, Ŝe moŜe dojść do tego, Ŝe linia ta nie zostanie zbyt szybko zrealizowana. 
Wyjaśnił, Ŝe obecnie przesył energii elektrycznej odbywa się z południa na północ, lecz ulega 
to zmianie, ze względu na budowy elektrowni wiatrowych, i wszystko zmierza do sytuacji 
przesyłu energii z północy na południe, a wtedy planowana linia 400 kV przestanie być 
priorytetem. 
Radny Jan Sojka zauwaŜył, Ŝe na mecze piłki noŜnej w Nowej Wsi Wielkiej przychodzi coraz 
więcej osób i zwrócił się z prośbą o ustawienie prostej tablicy wynikowej z zaznaczeniem pól 
„goście” – „gospodarze”, by ułatwić kibicom rozeznanie w sytuacji w trakcie trwania 
meczów. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, Ŝe w Chmielnikach trwają prace modernizacyjne, 
przesunięta została droga do ośrodka, trwają remonty budynków restauracyjnych, 8 maja 
2007 r. wykonawca ma przystąpić do oczyszczania plaŜy, planowana jest równieŜ 
modernizacja i naprawa pomostu. Poinformował równieŜ, Ŝe w planie jest pozyskanie 
środków z priorytetu VI. RPO na podniesienie walorów turystycznych. W tej sprawie toczą 
się równieŜ rozmowy z Lasami Państwowymi, które w takim programie mogą być 
beneficjentem, a celem jest podniesienie walorów całego terenu wokół Jeziora Jezuickiego. 
Ponadto Wiceprzewodniczący podziękował za przygotowanie materiałów na sesję Wójtowi 
Gminy i pracownikom Urzędu. Podziękował równieŜ Przewodniczącemu Rady, Panu Janowi 
Jędrusikowi, za przygotowanie prezentacji multimedialnej na sesję. 
Poinformował równieŜ, Ŝe regularnie odbywają się spotkania z Panem Andrzejem 
Szkupińskim – pełnomocnikiem ds. Chmielnik, prowadzone są rozmowy na temat 
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harmonogramu imprez sportowych i działań Gminnego Ośrodka Kultury, które mogły by być 
realizowane na terenie ośrodka w Chmielnikach. 
Na koniec poinformował, Ŝe kolejna sesja jest planowana na drugą połowę maja 2007 r.   
 
Ad. 20. Zakończenie obrad. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Wiceprzewodniczący Rady Gminy, podziękował 
wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad VIII sesji Rady Gminy Nowa 
Wieś Wielka.  
 
 
Protokolant sesji  Sekretarz obrad    
 
Piotr Łęgowski  Bogdan RóŜański   


